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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Μήνυμα του Διευθυντή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Τρικάλων Αλέξανδρου Καπανιάρη για την 

Εθνική Επέτειο της 28ης Οκτωβρίου 

 

 Αγαπητοί μαθητές και αγαπητές μαθήτριες, 

 Αγαπητοί και αγαπητές εκπαιδευτικοί, 

Τιμούμε και φέτος την Εθνική Επέτειο της 28ης Οκτωβρίου, του ηρωικού «ΟΧΙ» του ελληνικού λαού 

να υποταχθεί στις δυνάμεις του ολοκληρωτισμού και της βίας και της απόφασής του να αγωνισθεί με 

ηρωισμό για την ελευθερία, τη Δημοκρατία και την ανθρώπινη αξιοπρέπεια. Οι πρόγονοί μας απέδειξαν 

έμπρακτα ότι τα υψηλά ιδανικά και οι ευγενείς στόχοι κατακτώνται με ενότητα, ομοψυχία και πίστη. 

Για τον λόγο αυτό οφείλουμε να διατηρήσουμε στη μνήμη μας τη μαχητικότητα και την 

αποφασιστικότητα με την οποία οι Έλληνες αντιμετώπισαν τον εχθρό. Οι αγώνες, οι θυσίες, το αγωνιστικό 

τους φρόνημα, καθώς και η ομοψυχία τους πρέπει να αποτελούν σημείο αναφοράς και έμπνευσης για τη 

νεολαία μας.  

Στη μακραίωνη πορεία μας ως Έθνος, η Παιδεία είναι εκείνη που εξασφαλίζει τη συνέχεια από τη 

νέα γενιά, εμφυσώντας στους μαθητές και τις μαθήτριες αξίες και ιδανικά, καλλιεργώντας δημοκρατική 

συνείδηση, ελεύθερο και κριτικό πνεύμα. Παραμένουμε λοιπόν ενωμένοι απέναντι στις οικονομικές, 

κοινωνικές και ηθικές προκλήσεις της εποχής μας, διατηρώντας την κοινωνική συνοχή, διαφυλάσσοντας 

την πρόσβαση στη γνώση και την ουσιαστική παιδεία σε όλους. Οφείλουμε, ως Σχολική Κοινότητα, να 

λειτουργούμε ενωμένοι και προσηλωμένοι στη μάθηση και στην καινοτομία, αγωνιζόμενοι παράλληλα για 

τις αξίες της Ελευθερίας, της Δημοκρατίας και της προάσπισης των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, 

συμβάλλοντας με τον τρόπο αυτό στην ανάπτυξη και την πρόοδο της κοινωνίας μας. 

Στην πόλη των Τρικάλων έχουμε το προνόμιο και την υποχρέωση να αναδεικνύουμε συνεχώς την 

αυτοθυσία των Τρικαλινών και Καρδιτσιωτών πολεμιστών του ΙΙ τάγματος του 5ου Συντάγματος Πεζικού 

Τρικάλων, με την προάσπιση του ιστορικού υψώματος 731 (επιχείρηση Άνοιξη- Prima Vera). Τα τεκμήρια 

είναι παντού διάσπαρτα και μπορούμε να τα αξιοποιήσουμε (προφορικές μαρτυρίες, εκδόσεις, μουσείο 

στη ΣΜΥ, μνημείο για το 731, ντοκιμαντέρ, κ.ά.). 

Αποτελεί χρέος όλων μας να θυμόμαστε και να σεβόμαστε τους αγώνες και τις θυσίες των προγόνων 

μας για την ελευθερία και την εθνική ανεξαρτησία, αγώνες οι οποίοι αποτελούν την παρακαταθήκη μας, 
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με την ευθύνη να τη μεταλαμπαδεύσουμε στις επόμενες γενιές. Διότι, όταν η ιστορική γνώση 

διαμεσολαβείται και όταν οι αξίες και τα ιδανικά των προγόνων περνούν στις επόμενες γενιές ως 

κληροδότημα, τιμούμε τους ήρωές μας. 

Χρόνια πολλά σε όλους τους Έλληνες και όλες τις Ελληνίδες! 

  

         Από τη ΔΔΕ Τρικάλων   


